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Реч уредника

Очекивања

Ј
ош једна генерација кадета Војне академије и прва с Медицинског фа-
култета ВМА симболично је, бацањем шапке увис, окончала, може се
рећи, безбрижне студентске дане и несумњиво раскрстила с дотада-

шњим начином живота. Карактерисали су га махом предавања и испити,
строго контролисан дневни распоред рада, неретко изласци... Речју, до-
вољно времена за све помало, управо оно што ће у потоњим сећањима
помињати као квалитет који нису на време препознали. 

Суочени с реалношћу официрског позива, већ после неколико дана
проведених у јединицама, тренутак када су, праћени аплаузима грађана,
свечано и слављенички продефиловали испред Дома Народне скупшти-
не, задовољни јер су завршили основно академско школовање, све ређе
ће помињати. Можда ће нестати и усхићење на њиховим лицима, радост
што коначно самостално стоје испред војничког строја. 

Шта се то, заправо, у само неколико месеци, суштински проме-
ни у животу најмлађих официра наше војске? Нова средина и људи ко-
ји их окружују, однос старијих колега, само је оно што на први поглед
изгледа другачије. Да ли их на почетку каријере очекују – изневерена
очекивања? И њихова и наша.

О
бразовани тако да им је „знање најбоље оружје”, а „част имовина”,
уверени да само радом могу стићи до циља, те да се за своја увере-
ња морају изборити, већ приликом распоређивања у саставе Војске

следи им, обично, „отрежњење”. Препоруке или „значајна” познанства
многима поправе постигнуте резултате и просечне оцене, што, нажа-
лост, они бољи најпре осете на сопственој кожи. Сигуран посао, међу-
тим, неупоредива је предност у односу на дипломце из грађанства.  

Следећи „хладан туш”, много озбиљнији од нежељеног пребива-
лишта, неправедно ће их поразити сваког 6. и 21. у месецу. Плату ће
ипак зарадити, као и бројне надокнаде због специфичности службе.
Уз сате прековременог рада, неретко неразумевање претпоставље-
них, јер им недостаје војничког „шлифа”, изгараће на полигонима и
„пећи” војнички занат. У томе ће бити успешни само уколико овлада-
вање до бесмисла нараслом бирократијом у систему не доживе као је-
дини испит своје професионалне зрелости. 

За очекивати је да у годинама пред њима, уз много одрицања, ен-
тузијазмом и креативношћу, као и знањима која су стекли на Акаде-
мији, поправе слику о позиву којем су се посветили. Свакако ће их у
том настојању „спотицати” незадовољство старијих колега, који и по
двадесетак година чекају кров над главом, свој ред за неко војноструч-
но усавршавање или последипломско школовање, постављење на ви-
шу дужност или толико пута обећано поправљање статуса и стандар-
да. Али, то их не сме поразити!

К
ако не изневерити њихова очекивања и оправдати речи да су по-
нос Србије, њена будућност и образ наших предака, које им, тек
што прикаче прве розете, упућују државни званичници? Вероват-

но само потпуним сагледавањем недостатака система у којем радимо
и одлучним превазилажењем тешкоћа. Стога, присећајући се и наших
почетака, дочекајмо најмлађе колеге с уважавањем, отвореног ума, с
вером у заједничке нам снове, које је немогуће прекинути. Они то од
нас и очекују! Јер, путеви се уче једино путујући, а камењем не гађа
сваки пас који на том путу залаје. Упркос свему... ƒ

Вла ди мир ПОЧУЧ
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